



☒ 1358 Budapest, Széchenyi rkp. 19.



Képviselői önálló indítvány

Dr. Szili Katalin asszonynak,
az Országgyűlés elnöke

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: H/18238.

Érkezett: 2005 NOV 14.

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

A Házszabály 87.§-a alapján

határozati javaslatot

terjesztek elő.

A Házszabály 92 és 93. §-aiban foglaltak alapján indítványozom az önálló indítvány sürgős és kivételes eljárásban történő tárgyalását.

Budapest, 2005. november 14.


Léndvai Ildikó


Hiller István

Az Országgyűlés
.../2005. (...) OGY határozata
a biztonságos jövő nemzeti minimumáról

Az Országgyűlés a biztonságos jövő nemzeti minimumának tekinti a következőket:

- 1) **Tisztességes politizálás.** Demokratikus köztársaságban a polgárok józan vitában, és nem háborúban állnak egymással. A politika terepe ezért nem az utca, az iskola, a templom vagy az orvosi rendelő, hanem a nemzet háza, a Magyar Országgyűlés. Lehet vitatni mindent, amit a másik mond, csak a jogát nem, hogy elmondhassa. A politikát egymás tiszteletére, kölcsönös megbecsülésére és elismerésére építjük. Tartózkodunk egymás emberi méltóságának megsértésétől, hazafias elkötelezettségének megkérdőjelezésétől. Senki sem hazaárulózható le pusztán azért, mert másként gondolkodik, mint mi. Kizártnak tartjuk a parlamenti pártok együttműködését szélsőséges nézeteket valló pártokkal, politikai erőkkal. A politikának ebben közös nevezőre kell jutnia.
- 2) **Biztonságot adó nyugdíjrendszer.** Nincs összetartó társadalom a nemzedékek egymás iránti felelősségvállalása nélkül. A fiatalabb nemzedék mindig adósa az idősebbnek – e körforgás nélkül egyikünkre se várna biztonságos időskor. Ezért nem elfogadható számunkra olyan gazdasági növekedés, amelyből nem következik automatikusan a nyugdíjak emelkedése is. A nyugdíjakat – a 13. havit is beleértve – a törvény szerint ki kell fizetni, végre kell hajtani az ötéves nyugdíjkorrekciós programot a nyugdíjak bérekhez történő felzárkóztatása, a nyugdíjrendszer tizenöt éve tudott igazságtalanságainak felszámolása érdekében. A politikának ebben közös nevezőre kell jutnia.
- 3) **Kordában tartott árak és lépéstartó bérek.** A politikának minden eszközzel az árak kordában tartására kell törekednie, ám a felelős politika nem ámíthatja azzal a polgárokat, hogy szabad piacgazdaságban mindenható az árakkal szemben. A politikának ugyanakkor szociális piacgazdasággá kell szelídítenie a piacgazdaságot. A gazdaság növekedése és a bérek alakulása nem járhat külön utakon. Ahol nő a gazdaság, ott ugyanolyan arányban nőniük kell a béreknek is. A politikának ebben közös nevezőre kell jutnia.
- 4) **Igazságos családtámogatási rendszer.** Egyetlen tisztességes kormány sem engedheti meg magának azt, hogy közpénzből a meglévő társadalmi különbségeket konzerválja ahelyett, hogy változtatna azokon. A magyar kormány célja sem lehet más, mint hogy a szegénységből való kitörés a hétköznapiakban is érvényesülő joga legyen a köztársaság minden polgárának. Ezért csak olyan családtámogatási rendszer fogadható el, amely a szociálisan rászorulókat kedvezményezi, azaz a közösből oda ad többet, ahol nagyobb szükség, és nem oda, ahol nemzedékek óta több a lehetőség. Minden másban lehetnek viták, de a politikának ebben közös nevezőre kell jutnia.
- 5) **Valódi otthonteremtés.** A nemzet akkor gyarapodik, ha minél több párból lesz család. A párokból pedig akkor lesz család, ha az új, vagy használt lakásokból

mind nagyobb számban lesznek otthonok, nem pedig ingatlanbefektetések. Ezért az állam nem működtethet más támogatási rendszert csak olyat, amely a közösből a valódi otthonteremtést segíti és nem az annak álcázott ingatlanbefektetést. Mert a közpénzek felhasználásánál mindig előbbre való a közérdek, mint a magánérdek. A közösség érdeke pedig az, hogy az állam azoknak adjon támogatást, akik e nélkül nem jutnának önálló otthonhoz, és ne azoknak, akiknek már eleve van. A politikának ebben közös nevezőre kell jutnia.

- 6) **Éltrevaló foglalkoztatás-politika.** Az ország gazdasága akkor növekedhet még nagyobb ütemben és biztonságban, ha mindenki dolgozhat, aki akar, és mindenki megélhet a munkájából, aki dolgozik. A jövőért felelősséget viselő állam ezért csak olyan foglalkoztatáspolitikát folytathat, amely a munkaerőpiac valós igényeihez igazodik, és nem nézi tétlenül, hogy emberek pénzt és időt nem kímélve szereznek olyan szakmát, vagy végzettséget, amellyel aztán nem tudnak elhelyezkedni. Csak olyan foglalkoztatás-politikára, oktatási és szakképzési rendszerre szabad közpénzt költeni, amelynek révén azok is állást találnak maguknak, akik még csak kezdik a pályát, de azok is, akik újrakezdik. A politikának ebben közös nevezőre kell jutnia.
- 7) **Arányos közteherviselés.** A közteherviselés önmagában ma már nem vívmány, csak akkor, ha igazsággal is párosul. Ha az ország terheiből az vesz többet a vállára, aki többet is bír. Az adórendszernek a vállalkozások versenyképessége *mellett* ezért azt kell szolgálnia, hogy segítse az emberek és a családok felemelkedését. Nem nyugodhatunk bele olyan adórendszerbe, amely még tehetősebbé teszi a tehetőst, és reményt sem kínál az egyik napról a másikra élőknek. Egyensúly csak abból lesz, ha több felelősséget várunk fent, hogy több lehetőséget teremthessünk lent. Lehetnek vitáink az eszközökben, de a politikának ebben közös nevezőre kell jutnia.
- 8) **A népakarat tiszteletben tartása.** A politikának tiszteletben kell tartania a választópolgárok népszavazással kinyilvánított akaratát. Magát demokratának tartó politikus nem támogathat és nem kezdeményezhet a 2004. decemberi népszavazás során kifejeződött népakarattal ellentétes döntéseket. A politikának ebben közös nevezőre kell jutnia.

INDOKOLÁS

A Magyar Szocialista Párt szükségesnek tartja, hogy olyan politikai megállapodást terjesszen a Parlament elé, amely hosszú távon is megvédi Magyarország legfontosabb céljait és demokratikus értékeit. Az ország stabil és kiszámítható fejlődésének garanciáját jelentené, ha a parlamenti pártok országgyűlési határozat formájában saját politizálásuknak is keretet adó „nemzeti közös nevező”-t határoznának meg. A Biztonságos Jövő Nemzeti Minimumának Programja ezt a célt szolgálja.

Az indítvány sürgős és kivételes eljárásban történő tárgyalását a program kiemelkedő jelentősége, a pártok mielőbbi megegyezéséhez fűződő nemzeti érdek indokolja.